
               

1)      ‘‘Bir eylemin veya durumun ne-

denini ve bu neden bağlı olarak

ortaya çıkan sonucu içinde barın-

dıran cümlelere sebep-sonuç cüm-

leleri denir.’’

Yukarıdaki tanıma göre aşağıdaki

cümlelerden hangisi sebep-sonuç

cümlesidir?

A) Kalemim kaybolduğu için yazı

yazamadım.

B) Arkadaşım Ezel hemen yanıma

geldi.

C) Kalemliğini açıp bana bir tane

kalem verdi.

2)  Aşağıdaki cümlelerden hangisinde

sebep-sonuç ilişkisi yoktur?

A) Salgın nedeniyle okul kapandı.

B) Arkadaşlarımı çok özledim.

C) Uyuduğum için derse geciktim.

3)  Hangi cümlede ‘Niçin?’ sorusunun

cevabı yoktur?

A) Kazanmak için çok çabaladık.

B) Düştüğüm için canım yandı.

C) Yine de yarışa devam ettim.

4)     ‘‘Bahçede çok koştuğum için ter

içinde kaldım.’’

Yukarıdaki cümleden hangi sonuca

ulaşılamaz?

A) Terlemesinin sebebi koşmasıdır.

B) Koşmak onu terletmiştir.

C) Terlediği için koşmuştur.

5)   ‘‘Defterim bittiği için ……………..’’

Yukarıdaki cümle hangi ifade ile

tamamlanamaz?

A) çok acıktım.

B) ödevimi yapamadım.

C) yenisini aldım.

6)  Heyecanlandı, bu yüzden şiiri

unuttu.

Kar yağdığı için her taraf bem-

beyaz olmuş.

Alarm kurmayı unuttu ve bu

nedenle okula geç kaldı.

Yukarıdaki cümlelerden kaç tanesi

sebep-sonuç cümlesidir?

A) 1            B) 2            C) 3
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7)    ‘‘Çok şeker yedi, ………….. dişleri

çürümüş.’’

Yukarıdaki cümlede boş bırakılan

yere hangisi yazılmalıdır?

A) çünkü

B) bu yüzden

C) için

8)    ‘‘Arkadaşım ders çalışmak için

bize gelmiş.’’

Yukarıdaki cevabın sorusu aşağı-

dakilerden hangisidir?

A) Arkadaşın nasıl gelmiş?

B) Arkadaşın niçin gelmiş?

C) Arkadaşın ne zaman gelmiş?

9)

Hayal hanımın hangi cümlesi bir

sebep-sonuç cümlesidir?

A) 1            B) 2           C) 3

10)

Karagöz ile Hacivat’ın diyaloğun-

da boş bırakılan yerlere sırası ile

hangi sözcükler gelmelidir?

A) neden-bu nedenle

B)  ne zaman-için

C) niçin-dolayı

11) Görseldeki durumun

sebebi aşağıdakiler-

den hangisidir?

A) öksürdüğü için

B) uyuduğu için

C) ders çalışmak için

12)

Celil’in cümlesinde boş bırakılan

yere hangi sözcük gelmelidir?

A) bu yüzden    B) için    C) çünkü

Kazandım ………… çok

çalıştım.

(1)Bu sabah çarşıya

çıktım. (2)Çiçekleri çok

sevdiğim için saksı al-

dım. (3)Saksıya çiçek

dikip suladım.

Karagöz’üm çarşı-

ya ……….. gelmedin?

İşim bitmedi. ………

………. gelemedim.
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